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ТОПОГРАФО-АНАТОМІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ НОСОВОЇ ПЕРЕГОРОДКИ УЛЮДЕЙ 

ЛІТНЬОГО ВІКУ 

Кафедра анатомії людини ім. М.Г. Туркевича 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Морфологічні дослідження носової ділянки, на якому б структурному рівні 

вони не проводилися, направлені на розкриття механізмів і патогенезу захворювань та 

пошуку ефективних методів лікування. Вивчення носової перегородки має практичну 

цінність, де часто зустрічаються вади розвитку, які вимагають хірургічної корекції, усунення 

поліпозних розростань її слизової оболонки, лікування хронічних кровотеч, 

посттравматичних уражень. Однією з умов успішного вирішення зазначених проблем є 

досконале вивчення анатомічних особливостей носової перегородки на кожному етапі 

розвитку. 

Мета дослідження. Вивчити топографо-анатомічні особливості структур носової 

перегородки у літньому віці. 

Матеріали і методи дослідження. Дослідження виконане на 12 препаратах лицевої 

ділянки трупів людей літнього віку, а також шляхом вивчення 28 комп’ютерних томограм 

голови людини. 

Результати дослідження. Носова перегородка є присередньою стінкою носової 

порожнини та представленою кістковою і хрящовою частинами. Хрящова частина утворена 

хрящем носової перегородки, який має форму неправильної чотирикутної пластинки. 

Передньозадній розмір хряща дорівнює 28,0±0,63 мм, вертикальний – 24,0±0,42 мм, а 

товщина – 3,0±0,01 мм. Його задньонижній край у вигляді невеликого відростка вклинюється 

між переднім краєм перпендикулярної пластинки решітчастої кістки і переднім краєм 

лемеша. Верхній край хряща носової перегородки приймає участь в утворенні переднього 

відділу спинки носа. Передній край хряща прилягає до великого крилового хряща. 

Кісткова частина утворена перпендикулярною пластинкою решітчастої кістки. Її 

передньозадній розмір складає 34,0±1,05 мм. Вертикальний розмір біля переднього кінця 

пластинки становить 22,0±0,5 мм, а біля заднього – 17,0±0,1 мм. Товщина її кісткової стінки 

дорівнює 2,8±0,07 мм. Перпендикулярна пластинка зверху примикає до носової ості лобової 

кістки, а дещо нижче – до носових кісток. Переднім кінцем вона з’єднана із заднім кінцем 

хряща носової перегородки, а знизу – з краєм лемеша. На 2 препаратах у передньонижньому 

кінці пластинки виявлений невеликий відросток, який спрямований допереду та донизу. 

Останній вклинювався в задній край хряща носової перегородки. 

Задньонижній відділ кісткової частини носової перегородки доповнюється лемешем. 

Нижнім кінцем леміш прикріплений до носового гребеня піднебінних відростків верхньої 

щелепи і горизонтальних пластинок піднебінної кістки . Передній кінець з’єднується з 

перпендикулярною пластинкою і хрящем носової перегородки. Верхній кінець лемеша 

закінчується крилами, які охоплюють клиноподібний дзьоб і примикають до нижньої 

поверхні тіла клиноподібної кістки. Поздовжній розмір пластинки лемеша дорівнює 37,0±0,7 

мм, найбільший вертикальний – 23,0±0,7 мм. Товщина кісткової стінки становить 1,5 мм. У 

місці відходження крил його стінка була дещо потовщена до 2,5 мм. Передньозадній розмір 

крил становить 1,4 – 2,0 мм, ширина – 3,5-5,6 мм. 

Висновки. На 2 препаратах носова перегородка займала відносно серединне 

положення і була рівною. На 4 препаратах вона була відхилена вліво, а на 6 препаратах – 

вправо. В місці з’єднання кісткової частини з хрящовою виявлено невеликі гребені. При 

викривленні носової перегородки вліво гребені знаходяться на боці викривлення (4 

препарати), і на боці, протилежному від викривлення (2 препарати). 

  


